

47岁的江涌生在天津长在湖北又回津求学创业 勇立潮头 奋楫扬帆

本报记者 刘波



别有成就感。靠着这股拼劲,江涌的培训站不断扩大。电脑增至几十台,招聘了培训老师,现在已经发展成了专业化的培训公司。工作之余,他也没有忘了充实自己,利用业余时间攻读研究生,不仅获取了天津商学院“工商管理”硕士,还取得了中国政法大学法学硕士学位。

十余年间,江涌凭着坚韧不拔的毅力,不断开拓新领域,直到2010年组建云科集团,成为一家集科贸、石油工程技术服务、培训、体育健身、地产、软件开发、文旅等多元化的民营企业。

津鄂交流 两地使者

对江涌来说,天津、湖北都是自己的家乡。“天津地处九河下梢,湖北省有‘九省通衢’之称,两地有很多相通之处。”江涌担任天津市湖北商会会长和湖北省天津商会会长期间,一直大力推动津鄂两地的经济文化交流与合作。

他发起、推动、服务过津鄂两地一系列招商引资、文化交流、友好合作活动,受到天津市政府的表彰和奖励。江涌说,湖北的市场大、机会多、需求多,给来自天津的创业者、投资者带来了广阔的发展空间,天津这座包容的城市也对湖北人民敞开心扉,给予他们发展的机遇和滋养的土壤。“我愿意继续搭建两地合作的桥梁,持续不断地为两地团结协作、互利共赢作贡献。”

热心公益 担起责任

江涌一直把企业的社会责任放在重要位置。2010年,江涌的企业组建了全国第一个民办的急救队,10年来义务培训近十万人。2012年,公司参与“千人扶持计划”,资助困难学生、困难残疾人家庭、困难单亲母亲、困难军属共千人。捐资助学、扶贫助残、社会救助、急救培训、疫情期间捐助物资……多年来,江涌一直走在公益道路上。

在位于水上公园内的天津水上

记忆博物馆,参观者可以只花一元钱就喝到大碗茶,获得的收入将全部用于公益助学。这是天津水上记忆博物馆与中华思源工程扶贫基金会共同成立的“一元大碗茶”爱心助学项目。江涌作为天津水上记忆博物馆的馆长,一直在关注这个项目。“助学项目发起后,吸引了不同年龄段的参观者参与,并引来了不少‘小粉丝’。不少人每次来水上公园,一定要来水上记忆博物馆喝大碗茶,捐赠爱心。目前,这个项目的捐助金额已经达到30万。”江涌说。

传承文化 滋润沃土

江涌从小就喜欢运动,常年的体育锻炼令他身强体壮,这也造就了他不屈不挠的意志和坚韧不拔的品质。如今,他仍然每天坚持打太极拳,开展中国传统武术、养生文化和全民健身项目。

作为中华优秀传统文化的爱好者、研究者,2019年,江涌在水上公园建成天津水上记忆博物馆。“水上公园是每一个天津人的美好回忆,在水上记忆博物馆里,我们可以看到水上公园的珍贵文物,感悟水上公园的前世今生。”江涌说:“我立志把这里打造成兼容并蓄的多元文化平台、宣传天津的新窗口、滋润人心的土壤、点亮津门夜市的新前沿。”

如今,水上记忆博物馆已经成为多家组织的党建活动基地、教育基地,各类展览、非遗年俗文化节、航天科普活动等系列活动经常在此举办,被评为首批“天津市新时代文明实践基地”。

江涌说,社会的进步和发展,离不开文化的浸润和支撑。今年五月份,江涌被民建中央任命为文化委副主任。他有一个新的想法,邀请京津冀的博物馆、展览馆的馆长一起交流,研讨如何在文化展览、旅游线路、文创项目等方面进行创新性的合作。

废旧单车换米面油 环境整治奇招惠民

本报讯(记者何欣)在本市很多老旧小区里,部分居民习惯在楼道堆积杂物,造成出行不便,也存在安全隐患。近日,河东区东新街道环秀中里社区联合渤海银行开展“废旧自行车兑换活动”,动员社区居民自发清理小区废旧、“僵尸”自行车,美化社区环境,消除安全隐患,受到社区居民的欢迎。

活动当天,社区工作人员分工协作,清理楼道内堆积的纸箱子、花盆等杂物,引导居民有序摆放废旧自行车,登记并兑换米、面、油等生活用品,并向居民们宣传楼道堆物的危害。“废旧自行车一直是我们社区环境整治中的一大顽疾。”负责此次兑换工作的社区工作人员杜清说,此次活动“换”醒了居民们的环保意识,有效解决了楼道内“脏、乱、差、堵”的老大难问题,提升了社区整体环境水平。

图为废旧自行车兑换活动现场。何欣摄



劝业场街专项行动 多项举措实践文明

本报讯(记者庄媛)“欢迎您到天津来旅游,送给您一个我们制作的津味特色煎饼果子小挂件,希望文明出游有您一起参与。”近日,在张学良故居,来自和平区福明社区的小志愿者、哈密道小学的学生热情地与外地游客交谈。

连日来,和平区劝业场街通过多项活动和举措,开展“争做文明有礼天津人”专项行动。街道依托全街124个基层党支部,号召全体党员投身“楼道革命”“小巷靓起来”等活动,深入楼道、社区、街道开展大扫除。同时,以街道、社区两级志愿者协会为纽带,组织商户联盟、两新企业、新就业群体与社区居民一起开展文明服务、文明交通、文明旅游精神文明建设活动。利用综合文化服务中心、快乐营地、五爱教育等阵地,把文明实践阵地延伸至小区、楼门、商户和主题广场。



墙砖脱落露红砖

本报讯(记者何欣)热心市民靳先生昨日向本报热线反映,在北辰区环瑞路与辰康路交口附近,路边围墙上的装饰石砖大面积损坏脱落。

记者来到现场看到,在环瑞路东侧距离辰康路100米左右的路边围墙上,有3块60厘米见方的装饰石砖脱落,导致大片红砖墙面裸露在外。

记者随后将情况反映给北辰区城管委,工作人员表示,会尽快联系相关部门到现场查看处理。(奖靳先生信息费30元)

端午活动 精彩纷呈



右图 河西区图书馆组织读者开展了“端午品书香 巧手做香囊”主题活动,共同领略中国传统文化的魅力。

本报记者 尉迟健平
通讯员 刘晓柯摄

上图 近日,河东区第五幼儿园开展迎端午活动,活动中孩子们和老师穿上汉服,一起体验端午节的传统民俗活动。

本报记者 周伟
通讯员 刘泽瑞摄